

Sobre lo ocurrido el domingo en Tabarca

Ni falsa, ni tendenciosa, solo es reflejo pálido de la realidad

«El Luchador» de anteaer inserta una información, firmada por el dueño de las canoas «Cibeles» y «Giraldas», en la que intenta desmentir hablandonos de los cerros de Ubeda, la protesta unánime no solo de los que se quedaron en la Isla, sino de los que regresaron a Alicante en ambas canoas.

Nuestra información del lunes, no se debe a ningún interés de Empresa. Fueron los excursionistas los que nos sorprendieron con su llegada a nuestra casa y los que llenos de indignación nos contaron lo ocurrido. Los excursionistas llegaron a nuestra Redacción acompañados por el señor Cura de Tabarca, persona que nos merece entero crédito como lo fueron del señor alcalde de Tabarca para ir a la Comandancia, quien llevó ante la autoridad la voz cantando, exponiendo los hechos y protestando de lo ocurrido.

Para el señor Castellanos, dueño de la «Cibeles» y «Giraldas», tanto el alcalde como el Cura, los excursionistas y el pueblo de Tabarca se han puesto de acuerdo para desvirtuar los hechos y perjudicar su negocio. Solo así se explica que todos estén de acuerdo para censurar abiertamente su actitud del pasado domingo, en la ya más que famosa excusión.

Nosotros, ante todo, para desvirtuar lo dicho por el señor Castellanos hemos de manifestar que en nuestras campañas de crítica o elogio no nos guía jamás el afán de lucro ni servir los intereses comerciales de una empresa para perjudicar a otra. Nuestra información responde, justamente, a lo manifestado por los excursionistas, no solo de los que allí quedaron sino también de bastantes de los que hicieron el regreso aquella misma noche.

De nuevo ayer nos visitaron algunos señores, en representación de los que quedaron sin poder regresar para manifestarnos lo siguiente:

«Hemos leído lo publicado por ustedes y lo de «El Luchador». La verdad, la única verdad, tal vez un poco floja todavía, es lo dicho por EL DIA. Lo tendencioso y lo falso es lo que publica «El Luchador» firmado por el dueño de las canoas «Cibeles» y «Giraldas». Es cierto que quedamos más de cuarenta; que no embarcamos por negarse a llevarnos a Santapola y no querer exponer la vida, dado el estado del mar no solo de nosotros, sino de nuestras mujeres y de nuestros hijos.

En el «Giraldas» regresaron 6 o 7. En la «Cibeles» lleno a la ida a la vuelta lo hizo con bastantes más excursionistas.

Como íbamos a volver en esos barcos—nos dicen—después de oír el peligro que corrimos de labios de expectos marineros de la isla, si a la ida estuvo la «Giraldas», a merced las olas, por rotura de su motor, más de una hora?

Se negó a llevarnos a Santapola aun abonando la diferencia. En la isla nos quedamos con nuestras mujeres y nuestros hijos, y no es cierto que nadie hubiese hecho excesos durante la comida. Tal vez lo ocurrido sea que la actividad de esos señores fuera por excesos hechos por ellos. No hay derecho a hacer lo que se hizo a querer después poner la venda como si fuera el escalabrado.

Muchos de los que nos quedamos como la gran mayoría de los excursionistas, somos forasteros, ¿que interés íbamos a tener en perjudicarle? Digan ustedes—continúan diciendo—que no es cierto lo que ese señor manifiesta en «El Luchador». Tan no es cierto que el alcalde en persona, para quien tenemos solo agradecimiento, nos acompañó el lunes hasta Alicante y fué él quien con nosotros denunció el hecho ante la autoridad y quien expuso los hechos al señor Comandante de Marina, quien manifestó le impondría un correctivo.

Poré l buen nombre de este pueblo hospitalario esto no debe de tomarse.

No hay derecho a hacer lo que hizo este señor, insultarnos encima, dando a entender que habíamos be-

Uruguay no es solo

De tratados comerciales no es posible hablar, porque nuestros políticos no se han enterado todavía de las verdaderas necesidades de España. A los partidos políticos que mandan, y algunos de los que quieren mandar, no les ha interesado hasta la fecha nada de lo comercial.

Sería cosa digna de conocer, lo que los diputados por Alicante, saben de las consecuencias del tratado con el Uruguay. Esto no quiere decir que sean ignorantes, pero sí que son hombres que jamás se han ocupado de esas cuestiones y que sus partidos no interesan esos temas.

Pero hay que advertir, que Hungría es país productor de pimentón, es decir de pimentón, y que en América se produce bien el pimentón picante, pero el dulce no. Si la entrada del pimentón de España, se dificulta en América del Sur, se pierde un mercado importantísimo. Porque en la otra América, la del Norte, son tantas las trabas para la exportación, que no compensa el esfuerzo, el riesgo que se aventura.

A nosotros lo de las carnes congeladas no tiene sin cuidado. Yo soy un ignorante al lado de los diputados gallegos, que han tenido siempre fama de listos, pero me atrevo a asegurar que el setenta por ciento de los españoles, no parece un cuento eso de las carnes congeladas. En cuanto a la importación de carnes para el consumo directo, o yo estoy loco, o los gallegos andan extraviados. En España el que puede comer carne comprada, pero adquirida en muerte, no comerá carnes congeladas, como no comerá la carne de caballo. Y el que come carnes compradas en vivo, se ríe de las preocupaciones de los gallegos. La ternera, con permiso de los de Lugo, se come muy poco en España. En Alicante casi nada.

El problema ganadero se advertirá luego, dentro de seis años, después de las atrocidades que entre los socialistas del laboreo forzoso y los republicanos de la Reforma Agraria nos hacen padecer en el agro español.

En esta provincia, detrás de un problema vendrá otro, para la agricultura, porque todavía no ha llegado la hora de que se busque a los hombres entendidos. Por ahora ya se ve que esta República ha de ser conducida por dos decenas de hombres. Sale Casares de Marina y a Gobernación que arriba: se hace a la mar de conflictos y se ampara en Justicia. Y lo mismo con Domingo y De los Ríos y todos. Es para ellos y sus lame tras.

Dentro de un mes se hablará del problema de la conserva y el conflicto de la hojalata. Más tarde vendrá el endémico de los trigos. Se acabará el año, pero antes surgirá el asunto feo del esparto; y no se diga nada de lo que ha de pasar, cuando las fincas vendidas a plazos, por muchos, ante el temor de leyes sociales hostiles, tengan que ser reivindicadas por los propietarios, porque los compradores no podrán pagar.

Cuando el Banco Hipotecario, tenga adjudicadas el 30 por 100 de las propiedades de los españoles, y los otros Bancos otro 20 por 100, y tenga más cuenta ser vocal de cualquier organismo de estos que ha traído la burocracia socialista, que dueño de la casa de Carbonell, ya hablaremos de Tratados de comercio.

Y a todo esto, don Fernando de los Ríos, negociando relaciones con Rusia. ¿Se necesita considerar a los españoles, esclavos de cada presidente de Casa del Pueblo!

Y es que aquello de Milton es hoy un mito: «Camina amparada por un poderoso campeón; la conciencia».

Manuel R. de VERA

Denuncias y sucesos

Ha sido denunciado Vicente López Pérez, dueño del automóvil A-5.057, por tener dicho vehículo abandonado en sitio prohibido en la calle de García Hernández.

—A las doce horas de ayer, fue presentado en la comisaría de Vigilancia del Puerto, el niño de cuatro años de edad Fernando Poquet Hernández, que se había extraviado. El agente de Vigilancia señor Rico, después de numerosas pesquisas, pudo conducir a Fernando al domicilio paterno.

En virtud de un robo cometido en el taller de reparaciones de don Alfredo Linares Valmitte, se dispuso por el jefe de línea de la Guardia civil de esta capital, señor Esteve González, la practica de las oportunas gestiones para dar con los autores del hecho.

Quedó encargado del servicio el sargento don Joaquín Lillo Mora, que auxiliado por el cabo señor Pición Moya y los guardias señores Solivers Perles y Cerdán Pérez logró en la madrugada de ayer detener en la Avenida de Pérez Galdós a dos sujetos llamados Francisco Sánchez Díaz y Bautista Fullana Cejio, a quienes les fué ocupada una maquina de escribir, un «mono» de mecánico, un corte de traje y un mechero en forma de reloj, efectos de

DEPORTES

¡La inesperada actitud!

El Hércules niega su voto al Alicante para el ascenso de este club a primera categoría. — La XX etapa de la Vuelta Ciclista a Francia fué ganada por Aerts

La Directiva del Alicante F. C. nos ruega hagamos saber a los múltiples aficionados que se han dirigido a ella solicitando noticias sobre su probable pase al grupo A, que éste no podrá verificarse, en contra de los buenos deseos de ofrecer a la afición alicantina el mayor número de partidos interesantes, por no haberle sido concedido el voto del Hércules F. C. indispensable para el ascenso a la superior categoría, pues como no ignoran los aficionados, los votos de los equipos de la región en dicha categoría, han de ser otorgados por unanimidad, siendo el Hércules el único que faltaba a la sociedad alicantinista para su ascenso.

La Directiva del Alicante F. C. lamenta esta intransigente determinación del Hércules que priva a la afición alicantina de las ventajas que para el deporte local hubiera reportado el tener dentro de casa dos equipos de primera categoría.

Hemos recibido una atenta carta del presidente del Alicante, señor Martín Hidalgo, en la que nos ruega la publicación de la presente.

Nosotros, siempre imparciales y al margen de toda discusión, lo hacemos muy gustosos: Alicante 18 de julio de 1933.

Señor presidente del Alicante F. C.—Ciudad. Muy señor nuestro: Recibimos su atenta carta fecha 10 del corriente, sintiendo tener que manifestarle que no nos es posible acceder por hoy a los deseos que usted expresa en la suya, de concederles nuestro voto para su ingreso en primera categoría, porque consideramos que con ello lesionaríamos los intereses de nuestro Club y no nos atrevemos a tomar a nuestro cargo una responsabilidad de tal índole.

Muy de veras lamentamos no poder complacer a usted en su petición y sin otro particular, quedamos de usted afectísimos s. s. q. l. e. l. m., por el Hércules Gozález, secretario.

Nosotros, siempre al margen de todo controversia íntima, entre los dos más calificadnos representantes de nuestro fútbol, no podemos en esta ocasión silenciar nuestra imparcial opinión. Primero de cronistas sinceros; segundo, de sanos y buenos deportistas.

No sabemos a punto fijo en qué fundan los herculanos su rotunda negativa, creemos que ésta no tiene base, pues con las palabras, «...lo sentimos mucho, pero su ingreso lesionaría nuestros intereses...», no que dan tan fácilmente excusados ante los ojos de sus rivales deportivos y ante los de toda una afición.

Nosotros que cuando es de justicia somos los primeros en ensalzar a los directivos herculanos, esta vez somos también los primeros en censurarlos, reconociendo que han obrado poco deportivamente, llevando el fútbol a un terreno impropio de deportistas puros, que tanto alardean de altruismo, alicantinismo y de amor al deporte.

Aún es tiempo de detener la locomotora y emendar un yerro tan grande, que quizás cortase de cuajo los primeros balbuceos de gran capital deportiva que exhala ahora Alicante.

Deponed, amigos del Hércules, vuestra absurda actitud y habréis demostrado entonces que sí es verdadero el cariño que profesáis al deporte de nuestra querida «terreta» y que lo ocurrido ha sido en un momento de olusación por el recuerdo de pasados resquemores, que hoy en día ya no deben representar nada en la vida de ambos clubs.

Pensad en el prestigio de nuestro fútbol, con dos equipos de primera categoría, y pensad... pensad... en las formidables taquillas. La rectificación es aún factible.

ALTAVOCES

SABEMOS...

...que el equipier Enrique Salvador, actuó el pasado domingo en Valencia, jugando un partido a beneficio de un jugador valenciano con el nombre de Ricart.

Lo que no sabemos es si recibió el correspondiente permiso del Hércules.

...que la Directiva herculana ha negado su apoyo a la del Alicante, respecto a un asunto de suma trascendencia para los azules de La Florida.

¿Se trata nada menos del ascenso a primera categoría!

...que el defensa del sur próximo a visitar a los herculanos.

...que el defensa del sur próximo a visitar a los herculanos.

...que el defensa del sur próximo a visitar a los herculanos.

...que el defensa del sur próximo a visitar a los herculanos.

...que en fecha muy cercana, tendrá ocasión la afición alicantina de poder admirar el «desconocido» cuadro que preside el joven sportmen señor Hidalgo.

Lo creemos oportunísimo.

...que Gomila, la reciente adquisición blanquiazul, ha prometido a sus amistades, y a alguien más, traerse de Mallorca dos equipos.

...que éstos son Antón y Carrasco, procedentes del Mallorca F. C.; y que le dan a la «bolita» admirablemente, sobre todo el primero, en los puestos de medio centro y centro delantero.

...que algunos directivos del campeón regional piensan trasladarse a la tierra de las mejores «ensaimadas», visto lo fructíferas que son sus canteras futbolísticas.

La ocasión la pintan...

...que Gomila procede del Manacor F. C.; que se le han «botado» aquí demasiadas pesetas; y que por ser amateur y estar libre, con lo dado había bastante. No comprendemos a título de qué se han prometido esos tres partidos de beneficio a celebrar, respectivamente, en las Baleares, con el Manacor, Mallorca y Constancia.

Nos alegraríamos de estar mal informados, porque de ser cierto esto, la «medituras» es fantástica.

...que algunos señores cronistas locales, y otros dedicados a la «sardina» de responsables de semanarios, hacen muy mal las entrevistas; a pesar que algunos dicen que no quieren caer en la presunción pueril de decir como alguien dijo en otra ocasión que la entrevista era un trabajo periodístico difícil y pesado, siempre que se hiciera—claro está—como corresponde.

...que las tonterías están a la orden del día. Se habla de que vendrá Parrondo, Larroñdo o Ibarroñdo. Creemos que esto está muy «hondo».

Hablar cuesta poco, ¿verdad?

...¿Se nos olvidaba... que Maciá II tiene por lema familiar: «Todos para uno... o la inversa. ¡Y claro!», no está dispuesto a lo que otros esperan si su hermanito no visita las oficinas del Hércules.

...¿Qué pasará?

Noticias de todas partes

Consignada al Gimnástico, de Valencia, ya ha llegado la anunciada «carga» de jugadores.

Falta ahora desembarcar el encargo para poder conocer los nombres de todos ellos, y lo que es esencial, «categorías».

Tampoco se descuidan el Burjassot y el Burriana en plan más modesto, y seguramente, se aprovecharán estos días en que los primates les han dejado el campo libre.

El Atlético de Bilbao va a ingresar en sus filas a un excelente interior izquierda de un equipo modesto vizcaino. Llámase el nuevo elemento, Arresti.

Lucio del Erandio y Deusto del Ribera han ingresado en el Zaragoza.

El Español de Barcelona ha dejado en libertad a Garreta, Aznar, Baldrich y Toinján.

El guardameta reusense, Sans, ha ingresado en el Barcelona después de haber efectuado una buena prueba.

Salvador, el ex valencianista, es de los que se resisten, ya que ha recibido una magnífica oferta del Burjassot. Pero el Hércules quiere hacer negocio y pide nada más que 15.000 pesetas de traspaso.

El Oviedo ha solicitado al Stadium de Avilés la cesión de su jugador Jesús Magán, por el que los avilesinos pagaron el año anterior 25.000 pesetas.

Y, ¿saben ustedes cuánto ha pedido ahora el Stadium por el mismo jugador? Pues nada más que 20.000 pesetas. ¿Que es querer hacer negocio!

Un gran jugador que también podría interesar a los clubs valencianos.

Se trata de Herrerrita, el formidable delantero gijonés, que quiere pasar al profesionalismo y su club, el Sporting, no puede retenerlo por estar en situación económica apurada.

¿Habrá quien pique?

Al Sevilla ha pasado el defensa vitoriano Euzalduna, que percibe en concepto de primera 6.000 pesetas y otras tantas el club.

La vuelta ciclista a Francia

Vigésima etapa

La Rochelle.—Resultado de la vigésima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Burdeos-La Rochelle, 183 kilómetros.

1.º Aerts, en 5 horas, 53 minutos y 34 segundos.

2.º Localvez.

3.º Cornez.

4.º Guerra.

5.º Todos los demás corredores clasificándose en igual tiempo que el primero.

La Rochelle.—La clasificación general, después de la vigésima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, es como sigue:

1.º Speicher, en 126 horas, 51 minutos y 10 segundos.

2.º Martiano, en 126 horas, 56 minutos y 18 segundos.

3.º Guerra, en 126 horas, 58 minutos y 11 segundos.

4.º Lemaire, en 127 horas, 6 minutos y 55 segundos.

5.º Archambaud, en 127 horas, 12 minutos y 32 segundos.

6.º Trueba, en 127 horas, 18 minutos y 37 segundos.

7.º Leve, en 127 horas, 26 minutos y 29 segundos.

8.º Magne, en 127 horas, 27 minutos y 47 segundos.

9.º Aerts, en 127 horas, 36 minutos y 38 segundos.

La Rochelle.—La clasificación por naciones, después de la vigésima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, es la siguiente:

1.º Francia, en 381 horas, 31 minutos y 28 segundos.

2.º Bélgica, en 382 horas, 53 minutos y 43 segundos.

3.º Alemania, en 384 horas, 3 minutos y 7 segundos.

4.º Suiza, en 385 horas, 21 minutos y 37 segundos.

5.º Italia, en 386 horas, 16 minutos y 29 segundos.

Burdeos.—A consecuencia de los incidentes con motivo de la llegada de los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Francia, resultaron heridas 28 personas, de ellas de gravedad.

Los otros heridos, después de la primera cura, marcharon a sus domicilios.

Uno de los heridos graves sufre la fractura de la base del cráneo, y su estado es desesperado.

Crónica social

Estuvo en Alicante el comandante de Infantería retirado don Manuel Bonafos, que reside en Orihuela.

—En Orihuela ha fallecido el niño Pepito Torregrosa, hijo de nuestro querido amigo don José Torregrosa Gilaber, sobrino del director de este periódico.

A la apenada familia testimoniamos nuestro pésame.

—Ha salido para Barcelona para asuntos de negocio nuestro querido amigo el Agente de Seguros don José Llopió Alemañ.

Le acompañan sus encantadoras hijas Maruja y Pepita.

NO SE PUEDE COMPRAR ROPA INTERIOR PARA LAS TROPAS POR FALTA DE CREDITO

Madrid.—«El Debate» publicará mañana una circular a los jefes de Cuerpo, dirigida por el subsecretario de Guerra, comunicando que a la Junta Central de Vestuario y Equipo no le ha sido posible este año la adquisición de prendas mayores en número preciso para las tropas en filas y las que se incorporarán en el próximo, por la falta de crédito suficiente.

Recomienda que se restrinja el suministro de prendas y se aprovechen, desinfectadas, lavadas y cosidas, las que los batallones dejen en los almacenes.

«El Debate» comenta esta circular, diciendo que, sin tratar de hacer una campaña política, es forzoso preguntar las causas de esta escasez de ropa, cuando se gasta el mayor presupuesto conocido de la nación. Sólo a las puertas de la miseria se conoce esta economía. Pero con los «criterios» por las carreteras, «yates» de estudio, flores en el Pardo, túneles y 600.000 millones con dietas, encargadas de «no» sustituir la enseñanza religiosa, es intolerable que estas cosas ocurran.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY

Salto decisivo

Señaladas de Madrid por Prensa Asociada

Don Abilio Calderón prevé grandes acontecimientos para octubre

Algora formula una grave denuncia ante el ministro de la Gobernación.—Incendio intencionado en Sevilla.— Congreso Nacional Ferroviario

LAS SESIONES DE LAS CORTES

No obstante las instancias del Gobierno, no acudió a la Cámara número suficiente de diputados para el «quorum»

SESIÓN DE LA TARDE

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Besteiro se abrió la sesión de Cortes a las cuatro y diez de la tarde, comenzando con la discusión del proyecto de ley de Orden público.

Balbotin consume un turno en contra de la totalidad del artículo, primero.

Niega que, como se le ha achacado sea amigo de la Guardia civil, considerando que eso es una calumnia de los socialistas.

Pide una amnistía para los delitos políticos, y en caso de que se conceda desistirá de hacer obstrucción.

Se aplaza la votación del artículo primero, por falta de número de diputado.

Ortega y Gasset defiende una enmienda al artículo segundo y dice que quien le ha achacado que vendía varas de alcalde, es un bellaco.

García Prieto, socialista, responde: —Yo se lo he llamado a su señoría!

Ortega y Gasset:—Pues su señoría es un bellaco y además fué sacristán en Antequera.

García Prieto:—Yosoy más decente que su señoría y más canalla que su señoría.

(La Cámara ríe largamente esta equivocación.)

Ortega y Gasset continúa su discurso diciendo que si él ha sido monárquico, también lo fueron Azaña y Zulueta.

Sánchez Covisa, por la Comisión, se niega a admitir la enmienda, que es retirada por Ortega y Gasset.

Se rechaza otra enmienda de Balbotin.

Es aprobado el artículo primero.

Balbotin dice que esta ley será aprobada por Maura para imponer multas a Azaña y a Ossorio.

Ossorio:—¡Pero no me las cobrarán!

Balbotin:—¡No será por falta de solvencia económica!

Queda rechazada la enmienda, que defendía Balbotin, otra de Ayuso y otra del primero.

Armasa defiende la Ley Electoral.

EL PROYECTO DE ORDEN PÚBLICO

Balbotin defiende una enmienda, y los socialistas le increpan, diciendo que lo ha hecho versos a la Virgen.

Se rechaza la enmienda y se levanta la sesión a las ocho y media.

SESIÓN DE LA NOCHE

Madrid.—A las once y quince minutos de la noche abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul se hallan los ministros de Gobernación e Industria y Comercio.

La Cámara ofrece aspecto desanimadísimo, viéndose las tribunas desiertas, y en los escaños no llegan a quince diputados los que hay, leyendo periódicos.

Continúa la discusión del dictamen del proyecto de Orden público.

Ortega y Gasset (don E.), defiende una enmienda, censurando las demasiadas atribuciones que se conceden a las autoridades y defendiendo la libertad de Prensa.

(Entran en el salón de sesiones, el jefe del Gobierno y varios ministros, ocupando sus puestos en el banco azul.)

Por no haber en la Cámara suficiente número de diputado, se aplaza la votación de la enmienda.

Balbotin defiende otra, atacando rudamente al Gobierno y repitiendo que si esta ley llega a aprobarse servirá para que Maura castigue a los que hoy son ministeriales.

Añade que hasta los mismos elementos de la U. G. T. se rebelarán contra los que hoy son sus dirigentes.

El Presidente de la Cámara llama el orden al orador.

Este le replica diciendo:—¡Pero si estamos en confianza señor presidente!

El Presidente:—¡Pues entonces hable su señoría lo que quiera!

Interviene Ossorio y Gallardo, combatiendo el artículo que se discute y estimando que la ley sería aceptable, porque es dúctil, y con ella no llegaríamos a la suspensión de garantías, que constituye un verdadero abuso.

Dirigiéndose al ministro de la Gobernación añade:—¡Porque todo el que manda tiene tendencias a la arbitrariedad!

Termina diciendo que sin el artículo 19 el proyecto pudiera tener encaje.

Varios diputados defienden enmiendas, y como las anteriores, se aplaza la votación por falta de número.

Ossorio y Gallardo continúa su discurso, diciendo que Dios, en quien no creen muchos de los que le escuchan, les obligará a gobernar, y entonces verán lo difícil que es satisfacer a todos.

Defiende a los Sindicatos y a los obreros, contra quienes va principalmente esta ley.

Termina con palabras llenas de emoción, manifestando que él quisiera estar sindicado, y excitando a todos a la concordia.

Nistal de la Comisión manifiesta que ésta no tendría inconveniente en entrar en negociaciones, siempre que cesase esa absurda obstrucción.

Ayuso dice que por su parte no hay inconveniente en atender la excitación de Ossorio y Gallardo.

Menéndez (don Teodomiro) exclama:—¡Pástele!

Se promueve un ruidoso incidente que la presidencia corta a fuerza de campanillazos.

Balbotin se despide hasta el miércoles.

Se reproduce el incidente, y despus de unas palabras del Presidente de la Cámara, excitando a que mañana mismo se reúna la Comisión encargada de buscar una solución, se suspende el debate y se levanta la sesión a la una de la madrugada.

SE VENDE SOBERBIO EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

CURSILLISTAS

EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARÁ EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

Para condiciones del internado, honorarios y otros informes, dirigirse a D. Rafael Chiracilla, Director del Colegio, Bailén, 29. ALICANTE

INCENDIO EN ALBA DE TORMES

Salamanca.—Se declaró un incendio, al parecer intencionado, en unas eras próximas a Alba de Tormes, quemándose parte de una parva de centeno.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento del gobernador civil y salió para el lugar del siniestro el arquitecto municipal, señor Pérez Fernández con un tanque-cuba que llegó oportunamente para proceder a la extinción del siniestro, con la cooperación del vecindario.

Las pérdidas se calculan en 700 pesetas.

Poco después la Guardia civil procedió a la detención de un individuo sobre el que recaían sospechas de ser el autor del incendio.

Con motivo de esta detención se produjo alguna efervescencia entre los obreros de Alba de Tormes, pero la oportuna intervención de la Benemérita cortó a tiempo posibles incidentes.

También acudieron guardias de Asalto, que salieron de Salamanca en las primeras horas de la noche sin que afortunadamente tuvieran que intervenir.

UN NIÑO CORNEADO POR UN TORO

Salamanca.—En la ribera de la dehesa de Carrascalino, en un prado, se encontraban pastando unos toros de don Nemesio Villarreal.

Uno de los bichos alcanzó al niño de diez años José María Rodríguez doval, vecino de Vega de Tirados, produciéndole una herida en el costado izquierdo, de cinco centímetros de extensión por ocho o nueve de profundidad y otra en el frontal con fractura del mismo y magullamiento general en todo el cuerpo.

El estado del herido es gravísimo.

SE DESMIENTE EL NUEVO PROCESAMIENTO DEL SR. MARCH

Las noticias sobre nuevo procesamiento de March, exigiéndose catorce millones para responsabilidad y de la prisión de su apoderado en Africa, parece que no han sido confirmadas hasta el momento presente y que el juez no ha tomado tal resolución.

LOS AUXILIOS ESPIRITUALES EN LOS HOSPITALES

En la sesión celebrada hoy por la Diputación se trató de una proposición del diputado visitador del Hospital de San Juan de Dios, doctor Coca, pidiendo que se autorizase decir Misa en las capillas de los Hospitales para que los enfermos que así lo deseen no tengan que salir a oír Misa de los establecimientos benéficos, pues con ello se vulneran las leyes laicas, y cree además que, suprimidos los capellanes, los servicios religiosos a los moribundos que los necesitan deben facilitarse o pagarse, como necesarios al enfermo.

El presidente, señor Salazar Alonso, que se ha puesto en contacto con el Cuerpo médico provincial, conoce de antemano la opinión del doctor Marañón, el cual le escribió una carta exponiéndole la necesidad de que se prestasen los auxilios religiosos a los enfermos, pues esto es a veces más interesante para los enfermos que el propio tratamiento médico.

ALGORA FORMULA UNA GRAVE DENUNCIA ANTE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ayer tarde el señor Algora visitó al ministro de la Gobernación en el Congreso, para denunciarle que en la Jefatura Superior de Policía de Barcelona se maltrata y hiere a los detenidos que ingresan en ella.

Dijo que tenía fotografías de los heridos y, según le dicen, las represiones se hacen más brutales desde que rige el Estatuto catalán que en el periodo de la Monarquía.

El señor Casares le dijo que para él los detenidos son sagrados.

Hay un expediente pendiente de resolución, y las noticias que le den las comunicaría al gobernador de Barcelona para que amplíe esta información.

El señor Algora manifestó que tiene pruebas fehacientes de los hechos que denuncia, que le constan.

Además dice que hay médicos de Casas de Socorro de Barcelona que se han negado a curar a los detenidos.

Añadió que, si estuviera abierto el periodo de ruegos y preguntas, plantearía en la Cámara este asunto.

Terminó diciendo que está bien que se castigue el delito; pero que se maltrata y hiere a los detenidos, para más tarde ponerlos en libertad no puede consentirse.

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE FUTBOL

Ayer mañana comenzó la Asamblea ordinaria de la Federación de Fútbol.

Preside el señor García Durán. Se concede a la Federación hispano-marroquí que participe en el campeonato.

El presidente del Irún anuncia la crítica situación en que éste se halla y pide protección, pues de lo contrario tendrá que disolverse.

El presidente le promete estudiar el asunto.

Se lee a continuación una propuesta del delegado del Racing de Santander, solicitando una categoría mayor para los Clubs de segunda, miembros en propiedad de la Federación.

Se acuerda conceder la Medalla del Mérito a Luis Otero.

Se aprueba el campeonato del mundo, fijando dos fechas para el desempate con Portugal y cuatro para los restantes.

Se acuerda aplazar la discusión de una proposición del Comité, relacionada con los Clubs que han de intervenir en el campeonato de España.

También se acuerda que la prima por diferencia de gol en los encuentros internacionales no exceda de 250 pesetas.

Se discuten otros temas planteados.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

DON ABILIO CALDERON PREVE GRANDES ACONTECIMIENTOS PARA OCTUBRE

Madrid.—Se le preguntó ayer a don Abilio Calderón cómo veía la situación, y contestó que mala para ellos y para todos.

Prevé que vendrá algo que echará a unos y a otros, no izquierdista, al contrario, más derechas que nosotros. Lo que hoy impera en Italia y Alemania.

Preguntado por la unión de republicanos de izquierdas, contestó que no la creía factible. Están muy divididos. Cada uno va por su lado.

Sobre la ley de Orden público dijo que si esa ley hubiese sido discutida y votada en colaboración con las Cortes podría ser

buena hoy; pero así, impuesta por la mayoría y de esta forma atropellada en que se ha llevado, es peor que la misma ley de Defensa.

Sobre acontecimientos políticos prevé nada hasta octubre. Entonces sí, teniendo por base la Economía nacional, que es el verdadero problema.

Da más importancia a la parte económica que a la política, y esto no lo desconoce el ministro de Hacienda, que, como gran técnico que es, está aterrado ante los inevitables y grandes sacrificios que a todos tendrá que imponer, debido al alegre derroche en que ese ha vivido y a la verdadera orgía de millones que se prodigan locamente.

Sólo el enlace ferroviario va a ascender, no obstante su inutilidad, a más de 400 millones.

Este plan de enlaces es un proyecto del conde de Guadalhorce, el cual, ante la enorme cifra que alcanzaba, aterrado, desistió de ello.

En el Ministerio de Obras públicas dormían planos y memorias que ahora se han inhumado y que, desechados por la dictadura, por inútiles y costosos, se propone realizar el ministro de Obras públicas, para mayor inutilidad, sin plan ni concierto.

Toda la alegría económica en que se ha vivido durante los años 31 y 32, revierte sobre esto, ocasionando un verdadero conflicto económico; cuya primera víctima será el propio ministro de Hacienda, que ya prevé, apenas, apenas echada una ojada sobre datos y cifras, un déficit de 200 millones como suponía el señor Carner, sino que se aproximará a los 750.

A la cuestión económica no le dan importancia alguna las Cortes ni los gobernantes, ni le prestan atención como en otros países en que es la principal preocupación. Además, en España se agrava con la exportación cada vez más reducida.

Todo esto unido creará este gravísimo problema, que en octubre se verá en todo su grandor.

Por eso—terminó diciendo—es para octubre para cuando preveo los acontecimientos.

SE HA FIRMADO EL CONCORDATO ENTRE ALEMANIA Y LA SANTA SEDE

Roma.—A las doce de la mañana se ha firmado el Concordato entre Alemania y la Santa Sede, en el departamento del Cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad.

Por la Santa Sede firmó el Cardenal Pacelli y por Alemania, el vicecanciller von Papen.

Después de la firma von Papen, acompañado por monseñor Arborio Mella, subió al departamento papal, donde fué recibido donde fué recibido por Su Santidad, al cual presentó, las demás personas que intervinieron en la firma, y después a su hijo Federico, su jefe de gabinete Bose y su secretario particular von Tarchirschky.

von Papen salió del Vaticano a la una de la tarde.

CONGRESO NACIONAL FERROVIARIO

Madrid.—Ayer se celebró en la Casa del Pueblo la inauguración del Congreso Nacional Ferroviario, con asistencia de 116 representantes de las diversas entidades afiliadas a la U. G. T.

Después de varios discursos de salutación pronunció uno el secretario general, Trifón Gómez, que enumeró las conquistas obtenidas y al hablar del aumento de salarios dice que el Sindicato chocha con la precaria situación de los ferrocarriles.

Habla de la necesidad de aumentar las cuotas de los socios, y agrega que se va a pedir a las Compañías la creación de un Estatuto de potencia a potencia.

Examina la situación del socialismo en Europa y dice que lo ocurrido en Alemania ha causado en sus organizaciones la pérdida de seiscientos mil hombres.

Terminó insistiendo en la necesidad de aumentar las cuotas para la cooperación internacional.

Mañana continuará la discusión de las ponencias.

EN VISPERAS DE IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS POLITICOS

Madrid.—En la Cámara existe la creencia de que estamos en visperas de acontecimientos políticos.

Los radicales, que hasta ahora han estado un poco al margen escudados en el silencio de Lerroux y Martínez Barrios, no se recataban de afirmar que antes de las vacaciones se habrá producido la crisis, a pesar de los esfuerzos que hagan el señor Azaña y los socialistas para vencer las dificultades.

Algunos diputados, en tono humorístico, dicen que la sede política se trasladará este verano a San Rafael, donde tiene su residencia el señor Lerroux.

Los mismos elementos ministeriales no niegan las dificultades que hay para salir del paso, y así, el señor Soriano dijo a los periodistas que la situación era tremendamente confusa y creía que habrá de variarse de aspecto antes de las vacaciones.

Ultima hora

Madrid, 21 (3 t.)

CONSEJO DE MINISTROS

A las once y cincuenta se han reunido los ministros en la Presidencia.

Preguntado el señor De los Ríos por el nombramiento de embajador de España en Alemania, ha dicho que cree lo habrá firmado el Presidente de la República. Ha sido designado Zulueta.

Casares llevaba un decreto suprimiendo la elección popular de jueces municipales.

LOS EJERCICIOS DE SELECCION

A los ejercicios de selección para la sustitución de la enseñanza han concurrido 1.700 doctores y licenciados. El cuarenta por ciento son mujeres y el uno por ciento sacerdotes.

TORMENTA

Santander.—Durante la tormenta de ayer, que produjo grandes daños, una chispa alcanzó a José Gutiérrez, matándole.

Angel Fernández quedó gravemente herido.

ALCALDE DESTITUIDO

León.—El gobernador ha destituido al alcalde de Toral de los Juzmanes por presidir una procesión.

En este pueblo triunfaron las derechas en las últimas elecciones.

NUVO IMPUESTO

Córdoba.—El alcalde de Carlotia ha establecido un arbitrio para la celebración de los entierros católicos.

«El Defensor de Córdoba» llama la atención de las autoridades.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy en Madrid

Madrid 21 (3 t.)

CON 150.000

28.501 ALICANTE

CON 80.000

11.299 Valencia

CON 60.000

25.496 Murcia

CON 20.000

39.801 Barcelona

CON 3.000

33.452.—Madrid.

23.062.—Málaga.

30.853.—Valencia.

23.874.—Tarrega.

22.806.—Palma.

28.513.—Madrid.

32.074.—Barcelona.

15.325.—Madrid.

7.894.—Madrid.

3.938.—ALICANTE.

20.935.—ALICANTE.

33.935.—Palmas.

19.371.—Madrid.

18.292.—Sevilla.

23.651.—Madrid.

9.438.—Madrid.

7.171.—Sevilla.

34.517.—Valencia.

29.881.—Cartagena.

8.733.—Madrid.

COMPRE Vd. EL DIA

Lea V. EL DIA



Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

COMPRE Vd. EL DIA

COMPRE Vd. EL DIA

COMPRE Vd. EL DIA

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

La Creación y la Ciencia.

XII
Forman el alma humana y el cuerpo una unión íntima substancial y personal que es lo que constituye el hombre; luego el alma humana es substancia.

Substancia en un ser es una realidad; una cosa que subsiste en la necesidad de estar en otra para existir; es la parte más íntima no alcanzada por las modificaciones externas ni por los cambios superficiales sino que es el sujeto mismo de esos cambios y modificaciones. Es así que la naturaleza del hombre es verdaderamente «una», lo afirma la conciencia de nuestro «yo» y existe sin un sujeto de inherencia y es permanente y estable bajo las modificaciones que constantemente se producen en el hombre en una palabra es substancia, luego el alma humana es substancia toda vez que es parte esencial de un ser que es substancia. Es una verdad que nuestros actos pertenecen a un solo sujeto en el cual radican.

Ahora bien, si el alma es substancia podrá el sujeto de todas las modificaciones que se producen en nosotros; si no es, si es accidente, no cesará apoyarse en otro sujeto. Es así que no podemos admitir una serie infinita de seres dependientes unos de otros, luego el alma, primer principio de todos nuestros actos es substancia y no accidente, porque no necesita de otro ser que le sirva de substancia.

Niegan los positivistas la substancialidad del alma. Para estos el «yo» no es más que una agrupación de fenómenos, sensaciones, imágenes, recuerdos, ideas y voliciones y el cerebro la colección de sus movimientos. La personalidad, dice Jaïne no es más que la trama, el hilo continuo de esos acontecimientos sucesivos. «La realidad de las cosas depende absolutamente de la existencia del sujeto, realidad que desaparece en cuanto el sujeto deja de existir». Taine, dice irónicamente Coconnier dejó de existir en cuanto cesó de escribir su lógica y falsa teoría. A esto se le ha llamado el suicidio de Taine.

Taine, arrepentido, para escapar a las censuras de su conciencia, que no es oráculo sino testigo permanente que lo mismo premia con la satisfacción del bien sentido que castiga con el remordimiento del mal hecho, no tuvo más remedio que negar su testimonio, descendiendo al más vulgar de los escepticismos, apelando al testimonio de todos los locos, alucinados, noctámbulos, individuos de doble conciencia y cuanto de anormal podía existir.

Obsérvate a tí mismo lector, y verás que contra lo que enseña el positivismo, nuestro yo, el sujeto que piensa en nosotros, que razona, que quiere, que ama, que es el sujeto de todos los cambios que en nosotros se suceden continuamente, nuestra alma, es algo permanente y substancial. Si como quieren los positivistas, dice Fontaine, todo nuestro ser se redujera a actos diferentes sin relación alguna, para que estos se nos presentasen en su unidad, para que pudiéramos percibir su sucesión en nosotros, se requeriría algo distinto de ellos mismos y desde luego este algo, este lazo que los una, este principio que los ve sucederse, no puede ser más que el «yo» substancial distinto de sus sensaciones. Tan evidente, tan clara es esta cuestión que de no querer negarse uno a sí mismo, hay que admitirla. Cuando reflexionamos y analizamos el conjunto de fenómenos que se han realizado en nosotros durante nuestra más o menos larga vida, nuestra conciencia nos dice que hay un elemento inmutable una realidad que permanece siempre la misma, un algo que es el testigo constante y el sujeto donde se han realizado aquellos fenómenos íntimos que nos dice: Yo estuve triste, y yo estoy alegre; yo fui un ateo y hoy soy creyente; yo fui indiferente para la ciencia y hoy deseo conseguirla; cuando yo era niño, hoy que soy un hombre; cuando era joven, hoy ya de viejo. En fin, que el yo, ha permanecido siempre el mismo en lo más íntimo de nuestro ser. Si hay una verdad universal y energicamente afirmada por el sentido íntimo es sin duda ninguna, la unidad y la persistencia del yo. El alma humana es simple.

Se entiende por materia o cuerpo, una realidad que tiene por propiedades la extensión, la impenetrabilidad, la movilidad y las que de ella se derivan naturalmente. Todo lo que impresiona nuestros sentidos ocupa una porción definida del espacio; de aquí el que distingamos en sus cuerpos partes diferentes que ocupan cada una su porción especial de espacio.

Las llamadas partes componentes o constitutivas forman la substancia corpórea llamada prima materia o forma substancial. Las llamadas integrantes o cuantitativas se hallan situadas las unas fuera de las otras en virtud de la impenetrabilidad, luego la existencia de estas partes forma un cuerpo o sujeto compuesto y la carencia de estas partes, un sujeto simple. Al decir que el alma es simple, afirmamos que el alma carece de partes integrantes o cuantitativas y de partes constitutivas, y no obstante, aunque el concepto de simplicidad es negativo, aplicado al alma humana incluye una perfección positiva por la simplicidad del alma humana no es una negación como la simplicidad del punto matemático. El alma humana aunque no se puede dividir ni descomponer, porque carece de partes, posee todas las perfecciones reparadas en una multiplicidad de elementos.

Decimos que el alma humana carece de partes cuantitativas, que el alma humana no denota cantidad: La sensación o impresión que las cosas u objetos materiales producen en el alma por medio de los sentidos se realiza por una perfección total y «una»; es así que esta percepción y una, no puede darse en un sujeto compuesto de partes, pues de ser así, o bien cada una de las partes conocería el objeto entero, y entonces tendríamos muchos conocimientos totales de un mismo objeto, lo cual niega el testimonio de nuestra conciencia, o bien cada parte tendría un conocimiento parcial y no se produciría la representación total del objetivo contra lo que la experiencia nos dice, luego el sujeto que en nosotros percibe es uno e indiviso, es decir, es uno y no separado o dividido en partes. Luego de la unidad de nuestras sensaciones o percepciones sensibles se deduce que en nuestro cuerpo hay un principio que no es materia, el alma humana indivisible, que no puede dividirse; y simple, porque carece de partes cuantitativas.

Alcance, julio, 1933
(Continuará)
Dr. Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta de 10 a 1.
García Hernández, 46, principal.

El defecto más común del cual adolecen la mayoría de las mujeres y que las desespera, son los poros abiertos.
Con un poco de constancia pueden corregirse estos defectos que le dan un aspecto tan desagradable al rostro.
Recurriendo a un líquido destinado a reducir los poros dilatados, está todo resuelto, y para el caso, a continuación va una receta que puede dar buenos resultados:
Se prepara alcohol puro, 85 gramos; agua destilada, 70; alcohol de melisa, 5; esencia de limón, 1; esencia de romero, 1.
Al cabo de veinticuatro horas de unido este preparado se añaden: tintura de toldo, dos gramos, y tintura de benjuí, dos gramos.
Aplicándolo todas las noches antes de acostarse.

LAS PECAS
Hay médicos que atribuyen las pecas a la presencia de una cantidad de hierro exagerada en la sangre.
Está probado que el abuso de los ferruginosos es a menudo la causa determinante de las manchitas rojizas o amarillentas que cubren más de una hermosa frente.

Otros dicen que tal defecto es debido a una constitución delicada y a una circulación sanguínea lenta y débil.
Algunas veces pueden remediarse esos defectos con estas recetas:
Una parte de tintura de iodo y otra de glicerina. Otra muy buena es unir en un cuarto de litro trementina, siete gramos de alcanfor en polvo, en disolución y dos gramos de aceite de almendras dulces.

Gacetillas
Joven huérfano, muy educado, con amor al trabajo, aceptaría empleo bien de ayudante jardinero, mozo almacén, enfermero Sanatorio, cosa análoga dentro o fuera capital.
Dirigirse: Vicente Segura Santa Cruz, Lista de Correos (Alicante), va, sol mediodía.
Joaquín Costa, 18.

Sargento de la Guardia civil retirado, se ofrece para una Administración o cargo análogo.
Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.
Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

ENCICLOPEDIA ESPASA, 37 tomos, se vende, buenas condiciones.
Razón, Méndez Nuñez, 18, oficina.

Higiene y Medicinas caseras

POROS ABIERTOS

El defecto más común del cual adolecen la mayoría de las mujeres y que las desespera, son los poros abiertos.

Con un poco de constancia pueden corregirse estos defectos que le dan un aspecto tan desagradable al rostro.

Recurriendo a un líquido destinado a reducir los poros dilatados, está todo resuelto, y para el caso, a continuación va una receta que puede dar buenos resultados:

Se prepara alcohol puro, 85 gramos; agua destilada, 70; alcohol de melisa, 5; esencia de limón, 1; esencia de romero, 1.

Al cabo de veinticuatro horas de unido este preparado se añaden: tintura de toldo, dos gramos, y tintura de benjuí, dos gramos.

Aplicándolo todas las noches antes de acostarse.

LAS PECAS

Hay médicos que atribuyen las pecas a la presencia de una cantidad de hierro exagerada en la sangre.

Está probado que el abuso de los ferruginosos es a menudo la causa determinante de las manchitas rojizas o amarillentas que cubren más de una hermosa frente.

Otros dicen que tal defecto es debido a una constitución delicada y a una circulación sanguínea lenta y débil.

Algunas veces pueden remediarse esos defectos con estas recetas:

Una parte de tintura de iodo y otra de glicerina. Otra muy buena es unir en un cuarto de litro trementina, siete gramos de alcanfor en polvo, en disolución y dos gramos de aceite de almendras dulces.

Gacetillas
Joven huérfano, muy educado, con amor al trabajo, aceptaría empleo bien de ayudante jardinero, mozo almacén, enfermero Sanatorio, cosa análoga dentro o fuera capital.

Dirigirse: Vicente Segura Santa Cruz, Lista de Correos (Alicante), va, sol mediodía.

Joaquín Costa, 18.

Sargento de la Guardia civil retirado, se ofrece para una Administración o cargo análogo.

Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

ENCICLOPEDIA ESPASA, 37 tomos, se vende, buenas condiciones.

Razón, Méndez Nuñez, 18, oficina.

MADRID
España y Rusia

Don Fernando de los Ríos, ministro de Estado, está en relaciones con el delegado ruso señor Ostrouski. Todo parece indicar que apresuradamente se va a reconocer al Gobierno de los comunistas, estableciéndose con Rusia relaciones comerciales y diplomáticas. Por personas bien informadas ha llegado a decirse que será nombrado embajador cerca del tiranuelo Stalin, el director de «El Socialista», señor Zuazagoitia, persona que reúne todas las condiciones para jefecillo de una Casa del Pueblo; pero carente de todas aquellas que deben poseer los diplomáticos.

Rara vez los socialistas inspiran sus resoluciones en el bien del país, para ellos su partido es el ombligo del mundo, condicionando las convenciones nacionales a los beneficios partidistas.

Es harto sabido que en estos momentos en que se acusa la indisciplina de las masas, en que se ha llegado a hacer de la pistola un medio de persuasión segura, la amistad con Rusia puede acercarnos fatales consecuencias.

Recordemos que en Inglaterra, en los locales de la embajada rusa se amparaba a los comunistas asesinos, y la policía en un registro llevado a cabo, encontró abundante armamento y documentos que revelan cómo los diplomáticos soviéticos no sólo dedicaban sus actividades a sus funciones propias, sino que ejercían de agentes de enlace, dirigiendo la propaganda comunista y provisto de fondos a periódicos, presos y propagandistas. Pudiéramos decir que en Inglaterra la embajada rusa era la Casa del Pueblo de los comunistas.

Tan pronto se establezcan en España la embajada y los consulados, los comunistas estarán asesorados concienzudamente, y tendrán dónde guardar sin temor a que caigan en poder de la policía, los ficheros, documentos y demás elementos para sembrar el terror y la ruina.

Es muy extraño el marcado interés que los socialistas tienen porque se establezcan relaciones con Rusia. No vamos a caer en la candidez de

pensar que no les guía más que el ser beneficiarios de los cargos a que ello dé lugar. Estamos acostumbrados a verles moverse por móviles de más envergadura, por motivos más trascendentes, por causas que reportan gabelas extraordinarias.

«El Socialista» ha hecho campañas llanas de virus contra el partido comunista español y sus jefes, a Balbontín no le ha tomado en serio; uno de sus redactores ha dedicado varios artículos a demostrar con todo aparato las malas condiciones de vida de aquel país, habiendo pintado con tintas negras la situación del proletariado. El mismo don Fernando de los Ríos, en un libro que motivó su viaje a Rusia, describe y reconoce los estragos que hacían el hambre y la miseria.

¿Por qué ahora los socialistas sienten tantas simpatías por el paraíso soviético? ¿Dimanará ello desde que el señor Prieto siendo ministro de Hacienda verificó el célebre contrato para la adquisición de petróleo? Uno de los encargados de sentar las condiciones entre los dos países fue el señor Zuazagoitia, precisamente el que parece que a su agraciado con una embajada tentadora.

El comercio y la industria deben solicitar del Gobierno que explique las ventajas que puede reportarnos el entrar en relaciones con una nación que aspira a infiltrar en el mundo las teorías y doctrinas que a ella la han llevado a la hecatombe. Sus representantes, lo han demostrado en más de una ocasión abusan de la inmunidad diplomática, conspirando y utilizando los medios que su calidad de representantes de una nación extranjera pone en sus manos, para hacer política y violar pactos y acuerdos de mutua inhibición en cuanto afecte a la vida interna de las naciones respectivas.

En España puede asegurarse sin temor a errar, van a realizar los comunistas los ensayos que han hecho en China, donde sus propagandas han dividido a la población, dando lugar a la guerra civil.

Luglio YOLINA

Patriotismo

De todo el discurso pronunciado en Irún por don Marcelino Domingo, sólo interesa recoger esto, que transcribimos íntegramente de las cuartillas de nuestro corresponsal: «Finalmente, el ministro de Agricultura se ocupó del fascismo, no creyéndolo posible en España porque su implantación es únicamente factible en aquellos países en los que exista exceso de patriotismo y en España no se peca de excesivo patriotismo. Es también necesario para la implantación del fascismo un espíritu borreguil, que tampoco en España existe.»

Y esto—que es sino comprobación de la triste realidad, nos referimos a la falta de patriotismo; lo del espíritu borreguil merecerá otro comentario—esto lo va a clamar un ministro de la República Española a Irún, es decir casi a caballo sobre la frontera hispánica, a dos pasos de un país donde el patriotismo, a pesar de la República—de esta acción demoledora de la Democracia—vive fuerte, exaltado, en marcha creciente, de arriba para abajo, hacia sus destinos tradicionales.

Las palabras del señor Domingo son, por lo menos, imprudentes. Dichas en Irún, imprudentísimas. Y, dichas para combatir en España una tendencia que encarna la exaltación normal (eso que el ministro llama increíblemente «exceso de patriotismo») de todos los valores personales y colectivos de un pueblo, su tradición plena, su razón de vivir del pasado al porvenir por lo presente, corresponden bien al espíritu destructor, mortífero, de la Democracia.

Importaría poco que todo eso se dijera contra el fascismo si no se dijera al mismo tiempo contra la propia Patria.

El señor Domingo se felicita de la enfermedad que nos corroe porque ella retarda el retorno a la salud plena. Nos parece ver a un médico fomentando la dolencia del paciente por temor a quedarse sin clientela. Pero esto, monstruoso, que no se da en la medicina, se da en la política democrática, internacionalista, revolucionaria.

Cierto: no hay peligro fascista—y fascismo es nombre moderno de la vieja plenitud nacional, de la tradición nacional—mientras el patriotismo viva muriendo. En el altar del Liberalismo, del Marxismo, de la Democracia, se está inmolando a la Patria. Es la nueva edición de aquel funesto grito: ¡sálvense los principios y hundanse las colonias! Pero ahora ya no quedan colonias que hundir.

El señor Domingo acaba así de trazarlos en Irún el camino de la

Leyendo para los demás

CULTIVO DEL TOMATE EN LAS PLAYAS DE ALMERIA

En algunas playas de Almería se han asociado el sol intenso casi tropical la arena dócil para el trabajo y avara de la humedad y el ingenio de aquellos agricultores laboriosos y sufridos, para obtener cosechas de tomates en cultivo forzado, casi artificial.

Preparan el terreno dividiéndolo en cuadros o tablas, abonándolo con abundante estercolada y envolviéndola con una lora; luego se aplica una fuerte dosis de abonos minerales, superfosfato de cal, nitrato de sosa o de cal, sulfato amónico, potasa.

Los plantelos se hacen en febrero, y entre abril y mayo el trasplante; detrás del que deposita una o dos plantitas en cada hoyo abierto en la arena con las manos, va otro peón echando el agua precisa con un cántaro, agua transportada muchas veces a lomos de caballería desde largas distancias. Si no llueve oportunamente, hay que repetir dos y tres veces los riegos artificiales y penosos. Un par de escardas, realizadas después de uno de los riegos son labores suficientes para mantener bien el terreno.

Es de gran importancia el encañado, que se hace en dirección transversa a los vientos dominantes.

Son, pues, los elementos inapreciables para el éxito, el aprovechamiento máximo de los rayos solares; defensa contra los vientos fríos; y conservación de la humedad; y de esto último se encarga a maravilla la arena, que a la vez sirve de soporte a la materia orgánica y a los fertilizantes que alimentan las plantas.

La variedad empleada es la francesa llamada de «peras» y se ensaya otra italiana, más propia para la pasta concentrada.

Los resultados son: aprovechamiento de unos terrenos que ordinariamente se consideran improductivos; cosecha en limitada extensión, para poder atender a la exportación de tomate temprano, de enero y febrero, a precios fantásticos; elaboración en una importante y moderna fábrica de conservas, de tres millones de botes de tomate, que se ensavan en 40 a 50.000 cajas para mercados nacionales y para la exportación; y en todo ese conjunto de trabajo de la tierra, empleo de abonos, transportes, fabricación de cajas, latas, conservas, remesas... unos millones de jornales que son el pan de centenares de familias.

La lectura de este trabajo publicado en «La Vida en el Campo», bajo la firma del ingeniero don Francisco Rueda, nos ha traído a la memoria los terrenos abandonados de nuestra región, que si no disponen del sol ardoroso de Andalucía, casi siempre poseen bastante virtud para que un experto, inspirado por un corazón capaz de sentir las angustias de los pobres parados las transformase en generadores de riqueza, que sirva pan para muchas familias, y elemento de paz para estos azarosos tiempos que vivimos.

M. S.

Doctor José M. Ruiz Olmos
Oculista
Médico-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de París
Consulta: 10 a 1 y 4 a 6
Sagasia, 3

Lea Vd. EL DIA

AHSE PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO

«Confinado en las Hurdes»
Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBIÑANA
Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miserias y sufrimientos.

Cofinado en las Hurdes»
es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricromía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5'50. Pedidos a nombre del autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América

PAPEL DE FUMAR

ABADIE
EL UNICO

ALMACENES
EL NUEVO LOUVRE
NOVEDADES para SEÑORA
Abanicos :: Guantes :: Gorros baño
Lanas Finísima y Zeus
MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS
Altamira 8 :: Triunfo 2

